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                                              ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
                         Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

                                            

                                         ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
 
Προς τον Υπουργό Επικρατείας κ. Σκέρτσο Άκη 
 
Θέμα: «Εξέλιξη αθλητικών έργων στην Π.Ε. Ηρακλείου» 
 
Αγανάκτηση και πολλά ερωτηματικά κυριαρχούν σε Δήμους της Περιφερειακής Ενότητας 
Ηρακλείου, σε Αθλητικούς Συλλόγους και Σωματεία, καθώς και στον Πανελλήνιο Σύνδεσμο 
Τεχνικών Εταιρειών (ΣΑΤΕ), ύστερα από τη συζήτηση για το αβέβαιο μέλλον και τον 
κίνδυνο να τιναχθούν στον αέρα, έργα προϋπολογισμού άνω των 20 εκ. ευρώ για αθλητικές 
εγκαταστάσεις και υποδομές. 
 
Από τον εργοληπτικό κλάδο, στις 9 Αυγούστου 2024, με επιστολή σας είχε επισημανθεί ότι 
«ύστερα από ενημέρωση πολλών εταιρειών-μελών μας, σας γνωρίζουμε ότι σειρά έργων 
που δημοπρατήθηκαν, συμβασιοποιήθηκαν και εκτελούνται στο πλαίσιο προγραμματικών 
συμβάσεων μεταξύ της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού και άλλων φορέων (κυρίως 
Δήμων) έχει δημιουργηθεί σημαντικότατο πρόβλημα μη πληρωμής πιστοποιημένων 
λογαριασμών των σχετικών έργων. Όπως, μας διευκρινίζουν οι εταιρείες-μέλη μας, το 
πρόβλημα ανακύπτει από την χρονική καθυστέρηση συμβασιοποίησης των έργων με τις 
προγραμματικές συμβάσεις, κάτι για το οποίο δεν ευθύνονται οι ίδιες». 
 
Χωρίς να δοθεί καμία απάντηση και ενώ Δήμαρχοι ζητούσαν εξηγήσεις για έργα που είχαν 
μπλοκάρει, στις 31 Ιανουαρίου 2025 ο ΣΑΤΕ επανήλθε και σας ενημέρωσε ότι το πρόβλημα 
εντοπίζεται σε «μια σειρά έργων -περίπου 20 σε πλήθος- που δημοπρατήθηκαν, 
συμβασιοποιήθηκαν και εκτελούνται στο πλαίσιο προγραμματικών υποχρεώσεων μεταξύ 
της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού και άλλων φορέων (κυρίως Δήμων), συνολικής 
συμβατικής αξίας άνω των €20.000.000». 
 
Ανάλογη παρέμβαση έγινε και προς τον Πρωθυπουργό, καθώς ο ΣΑΤΕ τόνιζε πως «για 
περισσότερο από 6 μήνες εργοληπτικές επιχειρήσεις με έδρα την Περιφέρεια Κρήτης 
αναμένουν την ανάληψη πρωτοβουλίας από το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού, για την επίλυση του προβλήματος και την, έστω και καθυστερημένη, πληρωμή 
πιστοποιημένων λογαριασμών για τα έργα αυτά». 
 
Στις αρχές Φεβρουαρίου το ζήτημα έλαβε και πολιτικές διαστάσεις, για τις οποίες έχετε 
ενημερωθεί. Δήμαρχοι, εργολήπτες, φορείς του Ηρακλείου, κάνουν λόγο για πολιτικές 
σκοπιμότητες και εσωτερικά κομματικά ζητήματα, τα οποία μεταφέρονται στον κρίσιμο 
τομέα των αθλητικών έργων, με κίνδυνο να βγουν εκτός προϋπολογισμού πολλοί Δήμοι του 
Νομού Ηρακλείου.  
 
Σε συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στο Ηράκλειο, με τη συμμετοχή Δημάρχων, 
εκπροσώπων των τοπικών φορέων κ.α., εκφράστηκε η δυσαρέσκεια και τονίστηκε η 
ανάγκη ολοκλήρωσης των έργων που είχαν δρομολογηθεί, υπογραμμίζοντας την ιδιαίτερη 
σημασία τους τόσο για τις τοπικές αθλητικές κοινότητες, όσο και για την ευρύτερη ανάπτυξη 
του αθλητισμού στην κάθε περιοχή. Παράλληλα, δήλωσαν ότι θα κινηθούν νομικά, 
προκειμένου να διασφαλίσουν ότι τα έργα θα ολοκληρωθούν και θα αποδοθούν στους 
πολίτες, όπως είχε αρχικά προγραμματιστεί. 
 
Επειδή, οι Δήμοι σε καμία των περιπτώσεων δεν δύνανται και δεν πρέπει να επωμιστούν 
το βάρος των έργων αυτών. 
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Επειδή, πρόκειται για σημαντικά έργα, τα οποία έχει ανάγκη η τοπική κοινωνία και κυρίως 
οι νέοι άνθρωποι. 
 
Επειδή, η συζήτηση εξελίσσεται σε ένα «εσω-κομματικό παιγνίδι» με πρόδηλες τις 
επιπτώσεις στην Τοπική Αυτοδιοίκηση του Νομού Ηρακλείου.  
 
Και κυρίως, επειδή το «μπαλάκι» των αρμοδιοτήτων, των παραλείψεων ή των 
καθυστερήσεων, μεταφέρεται ανάμεσα στις τελευταίες ηγεσίες του Υπουργείου και τελικά 
επιστρέφει στους Δήμους, οι οποίοι δεν θα μπορούσαν να προχωρήσουν σε κάποια άλλη 
διαδικασία για τη χρηματοδότηση των έργων. Άλλωστε, για το λόγο αυτό 
πραγματοποιήθηκε σύσκεψη και στο Μέγαρο Μαξίμου. 
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργοί, 
 
 
 

1. Ποια είναι τα αθλητικά έργα που έχουν δημοπρατηθεί και συμβασιοποιηθεί και τελικά 
κινδυνεύουν να απενταχθούν στην Π.Ε. Ηρακλείου;  

 
2. Ποια είναι, αναλυτικά και ανά Δήμο, τα έργα που θα μπορούσαν να μεταφερθούν στο 

Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης (ΕΠΑ) 2021-2025, και λόγω μη επάρκειας των 
πιστώσεων δε μεταφέρθηκαν εντέλει στο πρόγραμμα, ώστε να δρομολογηθούν οι 
σχετικές διαδικασίες;  Μέχρι ποια ημερομηνία έπρεπε να γίνει η μεταφορά αυτή; 

 
3. Εκτός του Δήμου Φαιστού, στον οποίο έχετε ήδη απαντήσει, σε ποιους άλλους 

Δήμους της Π.Ε. Ηρακλείου, υπάρχουν έργα που δεν εντάχθηκαν στο «ΤΠΑ 2021-
2025 του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού» με συνέπεια να μην 
μεταφερθούν στο «ΤΠΑ 2021-2025 του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού; 

 
4. Ποια είναι τα έργα, σε όλη την Π.Ε. Ηρακλείου, τα οποία λόγω μη επάρκειας των 

πιστώσεων, δε μεταφέρθηκαν στο ΕΠΑ 2021-2025, τα οποία είχαν συμπεριληφθεί 
στην απόφαση του υφυπουργού Ανάπτυξης στις 13/08/2021. Για ποιο λόγο δεν 
έχουν συμπεριληφθεί στο νέο ΕΠΑ; 
 

5. Τελικά πότε έπρεπε να διασφαλιστεί η χρηματοδότηση των έργων αυτών και για ποιο 
λόγο φτάσαμε στη σημερινή κατάσταση; 

 
 

 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
 

Φραγκίσκος Παρασύρης 




